

ТРУД НАШ - ЕСТЬ ДЕЛО ЧЕСТИ

«...Спасибо жизнь за то, что этот щедрый век
звучал во мне то радостью, то болью,
за ширь твоих дорог, в которых человек,
всё испытав, становится собою.»
Роберт Рождественский

Говорить об Александре Сергеевиче Сосновском легко и просто. Всё как бы у всех, да не всё как у обычного человека. Одно только звание - абсолютный чемпион мира по валке леса приводит в восторг, удивление и восхищение. Не где-нибудь в тартарары, а у нас, в Забайкалье, живёт этот герой-современник. В каком уголке нашего края родился он? Как сумел достичь таких необычных высот? И что это такое - чемпион мира?

Александр Сергеевич Сосновский родился 7 июня 1948 года в селе Орсук Петровск-Забайкальского района Читинской области, ныне Забайкальского края. В 1966 году окончил городское профессионально-техническое училище № 3 в городе Хилке Читинской области по специальности слесарь.

В том же году начал работать чокеровщиком Катангарского лесопромышленного комбината. Работал трактористом-трелёвочником, вальщиком леса, машинистом бульдозера. Возглавлял комплексную бригаду Катангарского лесокомбината. На любом участке работы проявлял себя первоклассным специалистом, творческим, добросовестным работником, требовательным к себе и другим. Добивался высоких показателей в принятых обязательствах. Неоднократно защищал честь Читинской области, страны, выступая в чемпионатах мира по валке леса, показывая блестящие результаты. В 1974 году, участвуя в чемпионате мира в Норвегии, завоёвывает звание чемпиона мира по валке леса. В 1975 году он становится абсолютным чемпионом мира в этой дисциплине. В 1976 году его приглашают на должность тренера команды вальщиков леса для участия в чемпионате в Болгарии. В 1977 году он вновь завоёвывает звание чемпиона мира по валке леса, участвуя в соревнованиях в Финляндии и в 1978 году - в Чехословакии.

Он - не баловень судьбы, он - труженик. Его счастье - в труде и творчестве. Его рабочий стаж в лесной отрасли 40 лет. О результатах его трудовой деятельности говорят высокие награды и звания. Александр Сергеевич награждён орденами Трудовой Славы II и III степеней, орденом «Знак Почёта». В 1976 году - он лауреат премии Ленинского Комсомола. В 1980 году его избирают депутатом Верховного Совета X созыва. В 1982 году он - лауреат Государственной премии. В 2001 году постановлением Читинской областной Думы ему присвоено звание «Почётный гражданин Читинской области».

Интереснейшая биография обычного на первый взгляд человека из глубинки. Но каков итог! И этого он достиг благодаря своему необычному отношению к тяжёлому физическому труду. Каждый хочет, да не каждый может подняться до таких высот. Это возможно только для целеустремлённых и настойчивых!

Живёт Александр Сергеевич в селе Лесоучасток Катангар Петровско-Заводского района Забайкальского края. Коренной забайкалец, он остался верен земле, его родившей.

Макуров А.В.

Газета «Забайкальский рабочий»
Июнь 2008 год